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ATA DA REUNIÃO DA CONFERENCIA DE 

REPRESENTANTES DA ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL REALIZADA NO DIA té DE 

JUNHO DE !0!5------- -- ---------

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Aos dezoito dias do mês de Junho do ano 

dois mil e vinte e cinco, nesta cidade de Viana do Castelo e no salão nobre da 

Câmara Municipal sita no edifício da Câmara Municipal, realizou-se uma reunião 

da Conferência de Representantes sob a presidência de Maria Flora Moreira da 

Silva Passos Silva, Presidente da Assembleia Municipal e a presença dos Deputados 

Municipais José Carlos Freitas (PS), Manuel Rodrigues Salgueiro (JFI), e Barbara 

Barreiros (PSD), Tiago Fonte (CDU), Júlio Vasconcelos (CDS/PP), Luís Louro (BE), 

Luís Jorge Videira (JSPV), Manuel Agostinho Gomes (A). Secretariou a 

Coordenadora Técnica da Secção de Apoio aos Órgãos Autárquicos, Georgina 

Maria Ferreira Marques. A Câmara Municipal fez-se representar pelo Presidente 

da Câmara, Luís Nobre. Pelas dezoito horas, foi declarada aberta a reunião. (01) 

REALIZAÇÃO DE SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL:- A Presidente da Assembleia, deu conhecimento dos assuntos 

remetidos pela Câmara Municipal para agendamento na próxima sessão ordinária da 

Assembleia através do ofício GAP-259, de 16 de Junho, tendo o Presidente da Câmara 

prestado ·esclarecimentos sobre o conteúdo dos mesmos. Face ao atrás exposto, foi 

deliberado realizar a sessão ordinária da Assembleia Municipal no próximo dia 27 de 

junho corrente, (Sexta-Feira), pelas 21 horas, no Auditório do Centro de Negócios e 

Congressos de Viana do Castelo, desta cidade de Viana do Castelo com a seguinte: 
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ORDEM DE TRABALHOS 
1. Informação do Presidente da Câmara; 

2. Apresentação de relatórios de atividades de deputados que integram entidades em 
representação da Assembleia Municipal; 

3. Consolidação de Contas do Município 2024; 

4. Autorização Contração Empréstimo Médio e Longo Prazo para Investimento; 

5. 3ª Revisão Orçamental CMVC 2025; 

6. Primeira Alteração ao Regulamento Municipal de Reconhecimento de Benefícios Fiscais 
Associados aos Impostos Municipais e Incentivos à Atividade Económica - Aprovação; 

7. Interpretação relativa ás tipologias permitidas em solo urbano; 
8. Atribuição de Habitações em Regime de Venda a Custos Controlados no âmbito do 

Programa Integrado de Habitação do Município de Viana do Castelo; 

9. Declaração de utilidade pública (DUP) - expropriação de Parcelas de Terreno situadas na 
Rua Eça de Queirós necessárias à Obra "Execução do Prolongamento da Rua Eça de 
Queirós"; 

10. Declaração de utilidade pública (DUP) - expropriação de Prédio situado no Largo Vasco da 
Gama e da Paz necessário à execução de ação prevista no Plano de Pormenor do Centro 
Histórico - Bingo; 

11 . Declaração de utilidade pública (DUP) - expropriação de Prédio necessário à execução da 
obra do "Túnel de Ligação entre parques de estacionamento (A1-A3 PPCH) para o Novo 
Mercado Municipal"; 

12. Concessão da Exploração do Viana Camping - Pedido de autorização à Assembleia 
Municipal; 

13. Alteração da delimitação da Área de Reabilitação Urbana (ARU) de Lanheses; 

14. Reconhecimento de Interesse Municipal RSP 125/25. 

Mais foi resolvido que os documentos que servem de suporte aos pontos da ordem 

de trabalhos constam do site da Câmara Murúcipal, no endereço www.cm-viana­

castelo.pt, e podem ser consultados no referido site, clicando em órgãos autárquicos, 

assembleia municipal, bem como que os mesmos documentos vão estar disporúveis, 

para entrega, em formato digital, para os deputados municipais que os quiserem 

levantar na Secção de Apoio aos órgãos Autárquicos, para além de terem já sido 

fornecidos a todos os agrupamentos políticos, pelo que irá ser dispensado o envio 

dos mesmos nos termos da alínea f) do artigo 20° do Regimento. Esta deliberação foi 

tomada por unanimidade, estando presentes a Presidente da Assembleia e os 

deputados murúcipais José Carlos Freitas (PS), Manuel Rodrigues Salgueiro (JFI), 

https://castelo.pt
www.cm-viana
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Barbara Barreiros (PSD), Tiago Fonte (CDU), Júlio Vasconcelos (CDS/PP), Luís 

Louro (BE), Luís Jorge Videira (JSPV), Agostinho Gomes (A). (03) GRELHA DE 

TEMPOS DE INTERVENÇÃO:- Relativamente ao assunto em título e no 

cumprimento do que dispõe a alínea d) do número 1 do artigo 21º, conjugada com 

número 3 do artigo 31º, ambos do Regimento desta Assembleia Municipal, foi 

deliberado definir a seguinte grelha de tempos de intervenção:-

ASSUNTOS TEMPOS 11 Nº 1 1 

1 INFORMAÇÃO DO PRESIDENTE DA CÂMARA 40 minutos 

2 
APRESENTAÇÃO DE RELATÓRIOS DAS ATIVIDADES DE DEPUTADOS QUE INTEGRAM ENTIDADES EM 

REPRESENTAÇÃO DA ASSEMBLEIA MUNICIPAL; 
40 minutos 

3 CONSOLIDAÇÃO DE CONTAS DO MUNICÍPIO 2024; 40 minutos 

AUTORIZAÇÃO CONTRAÇÃO EMPRÉSTIMO MÉDIO ELONGO PRAZO PARA INVESTIMENTO; 40 minutos4 

40 minutos3~ REVISÃO ORÇAMENTAL CMVC 2025;s 
PRIMEIRA ALTERAÇÃO AO REGULAMENTO MUNICIPAL DE RECONHECIMENTO DE BENEFÍCIOS 

40 minutosFISCAIS ASSOCIADOS AOS IMPOSTOS MUNICIPAIS EINCENTIVOS À ATIVIDADE ECONÓMICA-6 
APROVAÇÃO; 

INTERPRETAÇÃO RELATIVA ÁS TIPOLOGIAS PERMITIDAS EM SOLO URBANO; 40 minutos7 

ATRIBUIÇÃO DE HABITAÇÕES EM REGIME DE VENDA A CUSTOS CONTROLADOS NO ÂMBITO DO 
40 minutos8 

PROGRAMA INTEGRADO DE HABITAÇÃO DO MUNICÍPIO DE VIANA DO CASTELO; 

DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA (DUP)- EXPROPRIAÇÃO DE PARCELAS DE TERRENO SITUADAS 

NA RUA EÇA DE QUEIRÓS NECESSÁRIAS À OBRA "EXECUÇÃO DO PROLONGAMENTO DA RUA EÇA DE 40 minutos9 
QUEIRÓS"; 

DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA (DUP)- EXPROPRIAÇÃO DE PRÉDIO SITUADO NO LARGO 

40 minutosVASCO DA GAMA EDA PAZ NECESSÁRIO À EXECUÇÃO DE AÇÃO PREVISTA NO PLANO DE PORMENOR10 
DO CENTRO HISTÓRICO- BINGO; 

DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA (DUP) - EXPROPRIAÇÃO DE PRÉDIO NECESSÁRIO À EXECUÇÃO 

DA OBRA DO "TúNEL DE LIGAÇÃO ENTRE PARQUES DE ESTACIONAMENTO (Al-A3 PPCH) PARA O 40 minutos11 
Novo MERCADO MUNICIPAL"; 

CONCESSÃO DA EXPLORAÇÃO DO VIANA CAMPING - PEDIDO DE AUTORIZAÇÃO À AsSEMBLEIA 
40 minutos12 

MUNICIPAL; 

ALTERAÇÃO DA DELIMITAÇÃO DA ÁREA DE REABILITAÇÃO URBANA (ARU) DE lANHESES; 40 minutos13 

RECONHECIMENTO DE INTERESSE MUNICIPAL RSP 125/25; 40 minutos14 

Mais foi deliberado, que os tempos atrás definidos irão ser distribuídos nos termos do 

seguinte quadro, que foi aprovado por unanimidade na Comissão do Regimento: 

https://Manel.to
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90MINUTOS 60MINUTOS 40MINUTOS 

PS (13+8)=21 31 20 12 

J.F. INDEPENDENTES =14 20 13 8 

PSD (7+2) = 9 13 9 7 

CDU (3+2) = 5 9 6 3 

CDS/PP (1+1) = 2 5 4 2 

BE= 1 3 2 2 

JSPV= 1 3 2 2 

ALIANÇA= 1 3 2 2 

I =1 2 2 2 

Câmara Municipal 31 20 12 

Esta deliberação foi tomada por unanimidade, estando presentes a Presidente da 

Assembleia e os deputados municipais José Carlos Freitas (PS), Manuel Rodrigues 

Salgueiro OFI), Barbara Barreiros (PSD), Tiago Fonte (CDU), Júlio Vasconcelos 

(CDS/PP), Luís Louro (BE), Luís Jorge Videira (JSPV), Agostinho Gomes (A). (04) 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO:- E, nada mais havendo a tratar, a Presidente 

da Mesa, pelas vinte horas, declarou encerrada a reunião, da qual, para constar, se 

lavrou a presente ata. 


